

关注

2026届全国高校毕业生规模预计1270万人

记者20日从教育部了解到,据统计,2026届全国普通高校毕业生规模预计1270万人,同比增加48万人。教育部部署各地各高校开展“2026届高校毕业生就业扩容提质行动”,围绕推进促就业政策落实、加力稳岗拓岗、支持创业带动就业、深化产教融合供需适配、抓实重点群体帮困兜底等方面持续发力,促进高校毕业生高质量充分就业。 央视

深港两地将携手打造全球金融科技中心

香港特区政府财经事务及库务局与深圳市地方金融管理局日前联合发布行动方案,携手打造全球金融科技中心。行动方案包括:推动深圳金融机构在港成立金融科技子公司;支持两地共建金融科技联合孵化器;鼓励深圳科技企业利用香港“生物科技公司上市通道”“特专科技公司上市通道”“科企专线”等便利政策来港融资;鼓励深圳企业在港发行可持续发展离岸人民币债券等。 新华

我科研人员发现有效抑制“蜱虫病”的抗体组合

记者20日从南京大学获悉,对于目前尚无特效药的“蜱虫病”,南京大学医学院吴喜林教授团队联合国内多家单位,研究出一种能高效广谱抑制“蜱虫病”的纳米抗体组合,计划明年“蜱虫病”高发期开展临床研究。“我们期望早日拿出既能治疗、更能预防‘蜱虫病’的药物解决方案。”国际学术期刊《科学·转化医学》20日以封面论文形式刊发相关成果。 新华

中国已成全球可持续发展相关论文最大贡献国

国际知名科研出版机构施普林格·自然(Springer Nature)11月20日向媒体发布信息说,其携手全球政策数据平台Overton发布的最新报告显示,2022年以来,中国已成为全球可持续发展(SDG)相关论文的最大贡献国,并在全球可持续发展相关政策制定中发挥着日益重要的作用。这份于第30届联合国气候变化大会(COP30)期间发布的报告,是迄今最全面揭示学术研究如何影响可持续发展政策的报告。中新

财经

LPR连续6个月“按兵不动”

20日,中国人民银行授权全国银行间同业拆借中心公布最新一期LPR:1年期LPR为3.0%,5年期以上LPR为3.5%。自今年6月份开始,两个期限品种的LPR已连续6个月“按兵不动”。东方金诚首席宏观分析师王青指出,年底前货币政策方面,有可能启动新一轮降息降准。这将带动两个期限品种的LPR报价跟进下调,引导企业和居民贷款利率更大幅度下行,激发内生性融资需求。 中新

我国快递包裹市场规模连续11年保持全球第一

11月18日,国家邮政局发展研究中心在2025(第六届)快递业大会上发布《全球快递发展报告(2025)》(以下简称《报告》)。记者从《报告》中获悉,2024年我国快递包裹业务量为1750.8亿件,同比增长21.5%;业务收入为14033.5亿元人民币,同比增长13.8%。我国快递包裹市场规模连续11年保持全球第一,实现月均百亿件跨越式发展,彰显出中国市场的强大韧性和发展潜力。 工人日报

中欧班列中通道年内通行量首次破3500列

记者从中国铁路呼和浩特局集团有限公司获悉,11月20日,一列中欧班列满载55个集装箱从内蒙古二连浩特铁路口岸鸣笛启程驶向俄罗斯,标志着今年中欧班列中通道通行量突破3500列。这也是二连浩特铁路口岸自2013年通行中欧班列以来,首次年内突破3500列大关,创历史新高。据了解,二连浩特铁路口岸目前运行中欧班列线路达74条,通达德国、波兰等10余个国家70多个枢纽站点。新华

2025年前三季度中国成为德国最大贸易伙伴

德国联邦统计局19日公布的数据显示,2025年前三季度,中国再次成为德国最大贸易伙伴。数据显示,今年前三季度,德中双边贸易总额达1859亿欧元,同比增长0.6%。其中,德国对中国出口总额为614亿欧元,同比下降12.3%;自中国进口额达1245亿欧元,同比增长8.5%。中国以明显优势保持德国最大进口来源国地位。 中新

社会

基层慢性病健康管理将迎“一站式服务”

国家卫生健康委办公厅20日发布《基层慢性病健康管理服务能力建设指引》,指导各地根据需要促进基层慢性病健康管理服务能力建设,提供“一站式”功能整合的基层慢性病健康管理服务。基层慢性病健康管理主要承担咨询与筛查、诊断与治疗、随访与健康指导等任务,具体包括提供健康咨询和预约挂号、健康自检、采集居民健康信息、签约或续约家庭医生、分类分级健康管理、转诊、随访、健康指导、数据分析等服务。 新华

亚投行“纳新”成员总数增至111个

记者11月20日从亚洲基础设施投资银行(亚投行)了解到,近日,亚投行理事会已批准哥伦比亚加入亚投行的申请。至此,亚投行成员总数增至111个,遍布世界六大洲,覆盖世界人口的81%和全球国内生产总值的65%。亚投行是由中国倡议发起、57国共同筹建的国际多边开发银行,于2016年1月正式开业运营。 新华

多项重大成果集中亮相2025量子科技和产业大会

“祖冲之三号”刷新“量子计算优越性”纪录、首次在光量子芯片上实现多比特连续变量量子纠缠、国家电网发布面向分布式新能源量子加密系列产品……11月20日,在安徽省合肥市举办的2025量子科技和产业大会上,一系列量子科技和产业领域重大成果集中亮相。 新华

甘肃瓜州破城子遗址完成保护修缮

记者从甘肃省酒泉市瓜州县文物保护与利用中心获悉,全国重点文物保护单位破城子遗址保护维修工程(二期)已于近日竣工。历经多年系统修缮,这座千年汉唐古城遗址的病害基本消除,历史风貌得到保存与延续。据专家考证,破城子遗址又称“常乐城”,始建于汉武帝时期,为汉代广至县治所,隋唐置常乐县,与锁阳城、悬泉置等遥相呼应,是丝绸之路文明史上瓜沙地区十分重要的一处文化遗产,蕴涵着重要的历史考古价值。 新华

科技·万象

美航天局公布“星际访客”彗星最新图像

美国航天局19日公布了由其探测器和空间望远镜拍摄的“星际访客”——彗星31/ATLAS的一批最新图像。这颗彗星预计将于12月19日前后飞掠地球,届时它与地球的最近距离约2.7亿公里,约为地日距离的两倍。今年7月1日,美航天局资助的位于智利的“小行星撞击地球最后警报系统”(ATLAS)巡天望远镜首次发现该天体。这是迄今被观测到的第三颗造访太阳系的星际天体。新华

Meta将移除澳大利亚未成年人社交媒体账户

脸书母公司元宇宙平台公司(Meta)19日说,为遵守澳大利亚政府针对青少年的社交媒体全面禁令,将于12月4日起移除澳大利亚境内16岁以下未成年人的社交媒体账户。根据澳政府规定,脸书、照片墙等社交媒体平台需在12月10日前完成相关账户移除工作,否则将面临高额罚款。政府数据显示,澳大利亚约有35万名13岁至15岁的照片墙用户,以及约15万个同年龄段脸书账户。新华

纳粹德国密码机拍出48.26万欧元高价

佳士得拍卖行19日说,一台纳粹德国二战时期制造的M4恩尼格玛密码机在法国首都巴黎拍出48.26万欧元(约合396万元人民币),比预估价翻了一番。这台密码机保存在一个木制盒子里,纳粹德国海军元帅卡尔·邓尼茨曾用其指挥潜艇部队。据了解,纳粹德国在二战期间共制造了约1500台恩尼格玛密码机,其中大部分为了保密被销毁,最终只有150台保留下来。 新华

研究显示接吻或始于2150万年前

英国牛津大学一项研究显示,接吻这个表达爱意的行为或可追溯至2150万至1690万年前的大型类人猿祖先。研究人员说,先前研究显示,现代人类和早已灭绝的近亲尼安德特人拥有经唾液交换的共同口腔微生物,以及通过杂交共享的遗传物质。这些发现与本次研究结果相互印证,进一步表明现代人类与尼安德特人之间曾存在接吻行为。 新华

环球

美国最大稀土公司要在沙特建厂

美国最大稀土生产商芒廷山口材料公司19日宣布,已与美国战争部(即国防部)和沙特阿拉伯矿业公司达成伙伴关系,计划在沙特建造稀土精炼厂。据英国《金融时报》等媒体报道,精炼厂将处理沙特及其他地区的原材料,将生产的重稀土与轻稀土产品提供给美沙两国的制造业和国防工业,同时面向盟国销售。据报道,美国和沙特合建稀土厂,是沙特王储兼首相穆罕默德访美期间所达成的协议之一。 新华

日本已向美国出口地对空拦截导弹“爱国者”

当地时间20日,日本内阁官房长官木原稔在记者会上表示,日本政府已向美国出口航空自卫队持有的地对空拦截导弹“爱国者”。据报道,此次出口是2023年允许包括具有杀伤性武器在内的成品出口至授权方国家以来的首例。报道称,美方因持续援助乌克兰造成本国拦截导弹短缺,因此要求日本对美出口。合同约定的导弹已于本月内全部交付完毕。 中新

意最高法院批准引渡“北溪”爆炸案嫌疑人

意大利最高法院19日裁定,批准向德国引渡“北溪”天然气管道爆炸案一名乌克兰籍嫌疑人。据报道,意大利宪兵队8月根据德国签发的欧洲逮捕令,在意大利里米尼省逮捕了正在度假的乌克兰男子谢尔盖·库兹涅佐夫。意大利一家上诉法院9月决定向德国引渡库兹涅佐夫,但辩方以程序存在瑕疵为由向意大利最高法院提出上诉。最高法院随后中止引渡程序,并将案件发回重审。新华

韩国公布罚款欠缴名单尹锡悦岳母欠款最多

韩国行政安全部当地时间19日发布的地方行政罚款高额、长期欠缴者名单显示,前总统尹锡悦夫人金建希的母亲崔银顺欠缴金额为25.05亿韩元(约合人民币1216万元),在1163名个人欠缴者中居首。2020年,京畿道城南市中院区政府以崔银顺于2013年借用他人名义,购入土地违反《不动产实际权利人名义登记法》为由,对其处以27.3亿韩元罚款。 中新

“不要塑料袋,我自己有布袋。”

少用一个塑料袋减少碳排放0.1克。

